2016-2017学年广西玉林市陆川县八年级（下）期末考试

物理试卷　
一、单项选择题（15小题，每小题3分，共45分）
1．在国际单位制中，功的单位是（　　）
　A．牛顿
　B．帕斯卡
　C．焦耳
　D．瓦特
2．下列足球比赛的场景，不能说明力可以改变物体的运动状态的是（　　）
　A．足球在草地上越滚越慢
　B．守门员一脚踢出放在地面上的足球
　C．踢出去的足球在空中继续向前飞行
　D．运动员用头将迎面飞来的足球顶回去
3．如图所示，用细线系住一个物体，手持细线另一端在空中转动物体．下列说法正确的是（　　）
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　A．若物体在空中匀速转动，则物体不受重力
　B．若物体在空中匀速转动，则物体一定受非平衡力作用
　C．物体对细线的拉力和手对细线的拉力是一对相互作用力
　D．若物体匀速转动过程中细线突然断裂，则物体将一直匀速运动下去
4．有些同学放学时骑车行驶太快，容易造成交通事故，这是由于（　　）
　A．运动快，所以惯性大，因此难停下来
　B．由于惯性，即使紧急刹车，也要向前运动一段距离才能停下来
　C．刹车时产生的惯性不够大，所以难停下来
　D．刹车时来不及克服惯性，所以难停下来
5．南宁市近年来建设了大量的公共自行车站点，市民可通过办理相关手续租赁自行车，享受绿色出行带来的方便、快捷，从自行车的结构和使用来看，下列说法中正确的是（　　）
　A．车座做的扁而平可以增大臀部所受的压强
　B．轮胎和脚踏板做有凹凸不平的花纹是为了减小摩擦
　C．轴承里面装有钢珠是为了减小摩擦
　D．刹车闸的把手是个费力杠杆
6．如图所示，置于水平桌面上的均匀木块对桌面的压强为P，若沿图中的虚线竖直切去[image: image2.png]


，则剩余部分对桌面的压强为（　　）
[image: image3.png]



　A．[image: image4.png]



　B．[image: image5.png]i




　C．P
　D．[image: image6.png]3P




7．如图，甲、乙两个容器内装满质量相同的同种液体，则容器底受到液体的压强（　　）
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　A．甲较大
　B．乙较大
　C．一样大
　D．无法比较
8．重为15N的物体，浸没于装满水的容器中后，溢出了5×10﹣4m3的水．则此物体是（　　）
　A．浮在水面上
　B．沉到水底
　C．悬浮在水中
　D．以上几种情况都有可能
9．如图所示，四个体积相同而材料不同的小球A、B、C、D，分别静止在不同深度的水里．以下说法正确的是（　　）
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　A．A球所受浮力最大　B．D球所受浮力最小
　C．C球所受浮力最大　D．B球所受浮力小于C球所受浮力
10．小明利用如图所示装置沿水平方向匀速拉动一个重300N的物体，物体受到的摩擦力是120N，如果该装置的效率为80%，则作用在绳端的拉力F的大小是（　　）
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　A．50N
　B．60N
　C．80N
　D．120N
11．如图所示的几种情况中，人对物体始终没有做功的是（　　）
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12．以下简单机械的使用属于费力杠杆的是（　　）
　A．瓶盖起子
　B．划船的船桨
　C．定滑轮
　D．手推车
13．用四只完全相同的滑轮组成如图所示的甲、乙两个滑轮组，把相同的物体匀速提升相间的高度．若用η甲、η乙表示甲、乙两滑轮组的机械效率，W甲、W乙表示拉力所做的功（不计绳重与摩擦），则（　　）
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　A．η甲=η乙，W甲=W乙
　B．η甲＞η乙，W甲＞W乙
　C．η甲＜η乙，W甲＜W乙
　D．η甲＞η乙，W甲＜W乙
14．如图所示，小红把一个用绳子悬挂起来的铁锁从她的鼻子处释放，头保持不动，倾向前摆去又摆回来，摆动幅度越来越小，则下列说法正确的是（　　）
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　A．铁锁摆动到最低点时动能最小
　B．铁锁在摆动的过程中机械能保持不变
　C．铁锁在下降过程中，重力势能转化为动能
　D．铁锁在上升过程中，重力势能转化为动能
15．如图所示，作用在杠杆一端且始终与杠杆垂直的力F，将杠杆缓慢地由位置A拉至位置B，力F在这个过程中（　　）
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　A．不变
　B．变小
　C．变大
　D．先变大后变小
　
二、填空题：（6小题，每空1分，共12分）
16．（2分）如图所示，在跳板跳水的运动中，运动员对跳板向下施力的同时，也受到跳板向上的作用力．但两个力的作用效果是不同的，其中，后者主要是改变了运动员的　   　；另外发现，运动员站在跳板的不同位置，板的弯曲程度不一样，说明了力的作用效果与力的　   　有关．
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17．（2分）如图所示，在水平地面上，小明用10N 的水平力推重为50N的木箱匀速向右移动10m．在此过程中，木箱受到的摩擦阻力为　   　N，重力对木箱做功　   　J．
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18．（2分）如图1，拦河大坝修成“上窄下宽”的形状是因为液体的压强随深度的增加而　   　；图2中，船闸仅阀门A打开，上游和闸室组成　   　．
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19．（2分）将质量为2kg的物体挂在弹簧秤上，当物体浸在水中时称弹簧秤示数为11.2N，则此时物体受到浮力大小是　   　N，方向是竖直向上，施力物是　   　．（g取10N/kg）
20．（2分）人们常常利用物体具有的各种形式的能．如手表里拧紧的发条具有　   　能，可以带动小齿轮和指针转动；打桩机举高的锤具有　   　能，可以完成打桩工作．
21．（2分）在斜面上拉一个重4.5N的物体到高处（如图），沿斜边向上的拉力为1.5N，斜面长1.2m、高0.3m、，把重物直接提升h所做的功为有用功，则这个斜面的机械效率是　   　，物体在斜面上受到的摩擦力是　   　N．
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三、作图、实验与探究题（共19分）
22．（2分）在图中，请画出力F1和F2的力臂L1和L2．
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23．（2分）如图所示为小丽同学站在某商场匀速向上运动的电动扶梯上的示意图，请在图中作出小丽所受力的示意图（O点为小丽的重心）．
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24．（4分）图示为探究“物体动能的大小跟哪些因素有关”的实验．实验步骤如下：
Ⅰ．让同一钢球从斜面上不同的高度由静止滚下，观察木块被撞击后移动的距离．
Ⅱ．让不同质量的钢球从斜面上相同的高度由静止滚下，观察木块被撞击后移动的距离．
回答下列问题：
（1）步骤Ⅰ是为了研究动能大小与　   　的关系．
（2）步骤Ⅱ是为了研究动能大小与　   　的关系．
（3）该实验中斜面的作用是为了控制钢球　   　的大小，木块的作用是为了比较钢球　   　的大小．
[image: image20.png]



25．（4分）在物理实验操作考查中，小雨抽测的实验题目是“探究浮力的大小”．他的实验操作步骤如图所示．
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（1）实验过程如下，请将步骤空格填写完整．
　A．用细线将橡皮挂在弹簧测力计下，测出橡皮的　   　；
　B．将水倒入溢水杯中；
　C．将挂在弹簧测力计下的橡皮浸没水中，让溢出的水全部流入小桶中，并　   　：
　D．将盛有溢出水的小桶挂在弹簧测力计下，读出此时弹簧测力计的示数；
E．记录、分析实验数据，得出实验结论；
F．整理实验器材．
请根据小雨的实验过程回答下面问题：
（2）指出小雨在实验操作中漏掉的一个步骤：　   　．
（3）指出上面实验操作中的一处不足：　   　．
26．（7分）在“测滑轮组机械效率”的实验中，用同一滑轮组进行两次实验，实验数据如表：
	次数
	钩码重力
/N
	钩码上升高度/cm
	弹簧测力计示数/N
	弹簧测力计移动距离/cm

	1
	2
	10
	0.8
	40

	2
	5
	5
	1.5
	20


（1）实验原理是　   　．
（2）实验中应选用的测量工具是　   　、　   　．
（3）第一次实验测得滑轮组的机械效率为　   　，两次相比较，第二次实验测得滑轮组的机械效率　   　第一次实验测得滑轮组的机械效率．（选填“大于”、“小于”或“等于”）．
（4）根据表中数据，能否得出“滑轮组的机械效率与所挂钩码重量有关，钩码越重其效率越高”的结论？答：　   　；请简要说出其中一条理由：　   　．
　
四、综合应用题（共24分）
27．（6分）莒县人民向往的沭东新区正在如火如荼的建设中，如图所示为一建筑工人利用独轮车运送建筑材料的情景．当工人将抬起还没行走时，整个装置可等同于一个杠杆，已知独轮车和砖头的总重力为G=1000N，图中工人的质量m=60kg，一只鞋底面的面积为S=100cm2，独轮车的有关尺寸如图．取g=10N/kg．请计算：
（1）工人对独轮车竖直向上的作用力多大？
（2）图中工人对地面的压强多大？
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28．（8分）如图所示，放在水平面上的薄壁圆柱形容器，底面积为25cm2，弹簧测力计的挂钩上挂着重为3.9N的金属块，现将金属块浸没水中，容器内水面由20cm上升到22cm（g=10N/kg）．求：
（1）金属块未放入水中时（如图所示），水对容器底的压强； 
（2）金属块的密度； 
（3）金属块浸没水中（未接触容器底）静止时，弹簧测力计的示数．
（4）缓慢匀速提升金属块使其上升10cm，金属块始终处于浸没状态，请计算出浮力做了多少功．
[image: image23.png]



29．（10分）如图所示，在一次野外救援行动中，救援队通过滑轮组将掉落在深井中的物体拉至井口．已知井深15m，物体重G=5.94×103N，汽车重G车=1.8×104N，汽车匀速拉绳子时的拉力F=2.2×103N，汽车受到的阻力为车重的0.1倍．求：

[image: image24.png]=




（1）将物体从井底拉至井口的过程中，汽车拉绳子的拉力对滑轮组做了多少功？

（2）滑轮组的机械效率为多少？

（3）若汽车运动的速度为3m/s，则将物体由井底拉至井口需要多长时间？

（4）汽车牵引力为多少？牵引力做功时的功率为多少？
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